

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**  
**о Назаркиной Марии Геннадьевне,**  
**представившей диссертацию на тему «Исследование показателей**  
**электрической нестабильности миокарда у пациентов**  
**с пароксизмальной формой фибрилляции предсердий на фоне**  
**профилактической антиаритмической терапии» по специальности**

**14.01.04 - Внутренние болезни**

Назаркина Мария Геннадьевна, 1985 года рождения, окончила медицинский факультет ГОУ ВПО «МГУ им. Н.П. Огарёва» в 2008 году по специальности «Лечебное дело». С 2008 по 2010 г. обучалась в ординатуре по специальности «Терапия» на кафедре госпитальной терапии ГОУ ВПО «МГУ им. Н.П. Огарёва». С 2010 по 2013 г. проходила обучение в очной аспирантуре на кафедры госпитальной терапии ФГБОУ ВПО «МГУ им. Н.П. Огарёва». В 2011 году успешно сдала экзамены кандидатского минимума.

Назаркина Мария Геннадьевна проявила себя как ответственный, инициативный работник и квалифицированный специалист, способный к самостоятельным научным исследованиям. Назаркина М.Г. хорошо ориентируется в проблемах внутренних болезней, обладает клиническим опытом, практическими и теоретическими знаниями.

При выполнении диссертационной работы проявила себя исключительно добросовестным, вдумчивым и зрелым исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, глубоко осмыслить и проанализировать полученные результаты, определить необходимые методы исследования. Назаркиной М.Г. удалось грамотно обработать полученные результаты, используя современные методы обработки статистических данных, что не позволяет подвергнуть сомнению объективность сделанных заключений.

В процессе работы над кандидатской диссертацией изучила большой объем литературных источников, посвященных изучаемой проблеме, освоила и применила необходимые методы исследования, собрала и

проанализировала значительный по объему первичный материал. В ходе выполнения диссертации Назаркина М.Г. проанализировала ЭКГ-показатели электрической нестабильности миокарда и их методы оценки у различных групп пациентов, оценила взаимосвязь относительного риска срыва ритма сердца и ЭКГ-показателей электрической нестабильности миокарда у пациентов с пароксизмальной формой фибрилляции предсердий на фоне профилактической антиаритмической терапии. По теме диссертации опубликовано 16 научных работ, среди которых 6 статей в журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, в том числе 1 в журнале, входящем в международную цитатно-аналитическую базу Scopus. Практические и теоретические результаты проведенного исследования внедрены в работу кардиологических отделений ГБУЗ РМ «Республиканская клиническая больница № 4», используются в учебном процессе кафедры госпитальной терапии ФГБОУ ВО «МГУ им. Н.П. Огарева».

Научный руководитель:

профессор кафедры госпитальной  
терапии ФГБОУ ВО «МГУ им. Н.П. Огарева»,

доктор медицинских наук

(специальность 14.00.06 – Кардиология;

14.00.25 - Фармакология и клиническая фармакология),

профессор

В.В. Столярова

01.10.2018

